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Aqui na Terra   estamos sempre comparando o 
tamanho das coisas, por isso, as vezes dizemos que algo é
pequeno ou grande, ou se algum lugar está perto ou longe. 

ELEFANTE GRANDE 

IBATÉ PEQUENA E

PERTO



1790 - metro = décima milionésima parte da distância do 
equador terrestre ao Pólo Norte.

1875 - Barra de uma liga de platina com irídio a 0°C.

1983 - metro = fração 1/300.000.000 da distância percorrida
pela luz no vácuo em um segundo.



1 Unidade Astronômica (UA)

Terra

Sol



1 ano luz (AL)

1 ano depois



10 m10 m= uma edificação comum

1m1m



1010²²mm = 100m= 100m 1010³³mm = 1000m=1Km= 1000m=1Km



101044mm = = UmaUma cidadecidademméédiadia

Ex: São CarlosEx: São Carlos

101066mm = um = um estadoestado..

Ex:Ex: O estado de São Paulo

101055mm=100Km=100Km



101077mm =10 000 Km= =10 000 Km= AproximadamenteAproximadamente o o diâmetrodiâmetro
dada Terra.Terra.

12.700 K
m



101088mm = = AproximadamenteAproximadamente o o diâmetrodiâmetro do do PlanetaPlanetaSaturnoSaturno..
120.000 K

m



101099mm = = ComparComparáávelvel aoaodiâmetrodiâmetrodadaóórbitarbita dadaLuaLua ouou
aoaodiâmetrodiâmetrodo Sol.do Sol.

ÓÓrbitarbita dadaLuaLua = 760.000 Km= 760.000 Km

DiâmetroDiâmetrodo Sol = 1.300.000 Kmdo Sol = 1.300.000 Km



10101111mm = = ÉÉ quasequase1 UA (1 UA (unidadeunidadeastronômicaastronômica) .) .

1 UA = 150.000.000 km1 UA = 150.000.000 km

10101010mm = = ÉÉ a a distânciadistânciapercorridapercorridapelapelaTerra em 4 Terra em 4 diasdias
aoaoredorredordo Sol.do Sol.

Sol

Terra



5,2 UA Sol
Júpiter

`9,5 UA

Saturno

10101212mm = 1 = 1 bilhãobilhãode Km = 7 UAde Km = 7 UA

AlAl éémm do do raioraio dadaóórbitarbita do do planetaplanetaJJúúpiterpiter..



10101313mm = 10 = 10 bilhõesbilhõesde Km = 70 UAde Km = 70 UA

ÉÉ a a maiormaiordistânciadistânciaquequechegaramchegaramnossasnossas
sondassondasespaciaisespaciais..

70 Unidades Astronômicas (UA)
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10101515mm = 1 = 1 trilhãotrilhão de Km = 7000 UAde Km = 7000 UA

Cerca de 11 000 UA

10101414mm = 100 = 100 bilhõesbilhõesde Km = 700 UAde Km = 700 UA



10101616mm = 10 = 10 trilhõestrilhões de Km = 70 000 UAde Km = 70 000 UA

EquivaleEquivalea 1 AL (a 1 AL (anoano--luzluz))

10101717mm = 10 AL = 3,4  pc (parsecs)= 10 AL = 3,4  pc (parsecs)

Estrelas mais próximas
Nome da estrela
Proxima Centauri - V645 Cen
Rigil Kentaurus - Alpha Cen A
Alpha Cen B
Barnard's Star
Wolf 359 - CN Leo
BD +36 2147
Luyten 726-8A - UV Cet A
Luyten 726-8B - UV Cet B
Sirius A - Alpha CMa A
Sirius B - Alpha CMa B

Distância (anos luz)
4.2
4.3
4.3
6.0
7.7
8.2
8.4
8.4
8.6
8.6



10101818mm = 100 AL = 100 AL ÉÉ o o tamanhotamanhodadaregiãoregiãocentral de um central de um 
aglomerado globularouou de de umaumagrande nebulosa. . .



GACRUX

ACRUX

MIMOSA

PALIDA

INTROMETIDA

. . . ou a distância das estrelas do Cruzeiro do Sul.



©1

Distância (AL)Estrela

Intrometida 58
Gacrux 88
Palida 257
Acrux 359
Mimosa                   424



Orion

10101919mm = 1 000 AL = 1 000 AL éé um valor um valor prpróóximoximo a a distânciadistânciadas das TrêsTrêsMarias.Marias.

ALNILAN:
distância: 1206 AL

ALNITAK:
distância: 1108 AL

MINTAKA:
distância: 2347 AL



10102121mm = 100 000 AL  = 100 000 AL  quequeéé o o diâmetrodiâmetrodadanossanossaGalGalááxiaxia. . 

NGC 2997

10102020mm = 10 000 AL = um = 10 000 AL = um terterççoo dadadistânciadistânciado sol do sol aoaocentrocentro
dadaGalGalááxiaxia..





10102222mm = 1 = 1 milhãomilhãode  AL .   A de  AL .   A disânciadisânciade de AndrômedaAndrômeda, a , a 
galgalááxiaxia normal normal maismaisprpróóximaxima dadanossanossaéé 3 3 milhõesmilhõesde AL de AL ..



10102323mm = 10 = 10 milhõesmilhõesde AL de AL éé dadaordemordemdo do tamanhotamanhode um de um 
aglomeradoaglomeradode de galgalááxiasxias..



10102424mm = 100 = 100 milhõesmilhõesde AL .  de AL .  ÉÉ o o tamanhotamanhode um super de um super 
aglomeradoaglomeradode de galgalááxiasxiascomocomoo o aglomeradoaglomeradode de virgemvirgem..



10102525mm = 1 = 1 bilhãobilhãode AL = de AL = éé a a distânciadistânciaquequeestãoestãoososquasaresquasares..



10102626mm = 10 = 10 bilhõesbilhõesde AL = de AL = ÉÉ aproximadamenteaproximadamenteo o tamanhotamanho
do do nossonossoUniversoUniverso,  ,  poispoiseleelese se formouformoua 12 a 12 bilhõesbilhõesde de anosanos..



FimFim


